

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 18 (13030) 1 мая 1944 года, понедельник Год издания 4-й

Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

(Из призывов ЦБ ВКП(б) к 1 Мая 1944 года).

1 мая 1944 года

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего № 70 гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1-го Мая!

Народы нашей страны встречают День 1-ое Мая в обстановке всеобщих успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах—Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем



и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героизм.

Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией: В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования и своевременной доставки их на фронт Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей встали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население,

поставляя сырье нашей промышленности. Наша интеллигентная обогатилась советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Подлинными заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ превзошли решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смутнение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возмож-

ность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако труднее рассчитывать на то, что внешние правительства этих стран способны первалть с немцами. Надо догадаться, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своим немецким поработителям и их сподручным—квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понижение демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии от Черного моря до Баренцова моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден ползти к границам своей берлоги—Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности поражения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя жг врага, мы должны вывоить из немецкой ловаи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеров-

ской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Не можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока—силами наших войск и с Запада—силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю вас с праздником 1-го Мая!

Призываю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменованье великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в двадцать часов произвисти салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Биеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. Сталин.**

Молодежь на весеннем севе

Самоотверженно трудятся комсомольцы района на весеннем севе. Большинство из них являются инициаторами социалистического соревнования, стахановцами весенне-полевых работ в колхозах.

Комсомолец Пеловин из Мухомовского колхоза «Красный пахарь» на весеннем севе при норме 0,7 га вспахивает по 0,97 га. Александр Серов и Николай Серов, молодые колхозники Геркинского колхоза «Искра», выполняют норму на пахоте от 130 до 150 процентов. Молодой колхозник Бурцян из Турков-

ского колхоза «Пахарь» на весеннем севе выполняет задание на 150 процентов.

Юная колхозница Давыдовского колхоза им. 9-е января Дуся Белова на корове работает бороновальщицей, при норме 0,3 га выполняет 0,4 га; звеньеван Воронина из того же колхоза на корове забороновывает при норме 0,4 га по 0,8 га.

Трактористы — комсомольцы Сосновской машинно-тракторной станции Воронин при норме 3,8 га вспахивает по 5 га, Шарманкин при той же норме—4,2 га.

А. Сухарев.

**Вперед
за полный разгром
немецких оккупантов!**



Рис. худ. Н. Долгорукова

Фотохроника ТАСС

Образцы самоотверженного труда

Работать высокопроизводительно и в сжатые сроки провести сев — вот боевая задача колхозных полеводов на весеннем севе. Уже первые дни работы в поле молодежь Драчевского колхоза «Новый путь» показала образцы самоотверженного труда. Комсомольцы Золотов П., Поляков В., Тарасов К. вспахивают по 1,25 га вместо установленной нормы 0,75 гектара. Наивысшие показатели выработки пахари В. Поляков, К. Тарасов и комсомолка Кондратьева дали 25 апреля,

каждый из них вспахал по 1,7 гектара. Хорошо на пашне работает опытный пахарь — стахановец Поляков А. И. За 25 апреля он добился рекордной выработки, вспахал 2,5 гектара, тем самым выполнил дневную норму более чем на 250 процентов. Так замечательно встречают международный праздник Дня 1 Мая колхозники колхоза «Новый путь».

Полякова,
секретарь комсомольской организации.

Первые гектары

Трактористы тракторной бригады № 17, где бригадиром А.А. Соловьев, Евдокия Петрунина и Раиса Явлева, образцово подготовив свою машину к весенне-полевым работам, с 27 апреля приступили к весновспашке. Трактор работал бесперебойно. За 5 часов работы на тракторе ЧТЗ они вспахали 8 гектаров весновспашки. Петрунина и Явлева се-

ли за руль трактора впервые, но дело в работе у них идет неплохо. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, они взяли обязательство за сезон вспахать по 1000 гектаров. Остальные трактористы обязались на колесных тракторах вспахать за сезон по 350 гектаров и сэкономить 5 процентов горючего.

К. Голубева.

Выполнили предмайское обязательство

Коллектив Сергейцевской промартели «Дружба», включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязался добиться перевыполнения производственной программы. Их слова не разош-

лись с делом. К 28 апреля программу выполнили на 106 процентов. Это лучший подарок фронту в честь 1-го Мая.

Чибрикова.

Агитационная работа перенесена в поле

В связи с началом весенне-полевых работ в колхозе политико-массовая работа из избы-читальни перенесена в поле, в бригады и звенья.

Основной вопрос в работе агитатора на весеннем севе — это организация социалистического соревнования участников весенне-полевых работ и руководство соревнованием. Колхозники Виткуловского колхоза «Путь к социализму»: пахари, севцы, бороновальщики включились в предмайское социалистическое соревнование. Каждый из них обязался работать в поле от темна до темна и перевыполнять дневные нормы выработки. Ежедневно вечером, правление колхоза совместно с бригадарами подводит итоги трудового дня. Передовики весеннего сева заносятся на колхозную доску почета. Выполнение норм выработки вывешивается ежедневно на доске показателей. На доске

почета значатся пахарь Василий Ефимович Попков, Николай Михайлович Сергунин, Юрий Анатольевич Романов, Борис Викторович Сергунин, Евстафий Белов и бороновальщик Василий Васильевич Ермолаев. Каждый из них значительно перевыполняет дневные нормы выработки.

Среди пахарей, севцов, огородной бригады проводится читка газет, разъяснение сообщений Советского Информбюро, сообщений с фронтов отечественной войны и из-за границы.

Раз в пятидневку в период весеннего сева будем выпускать «боевые листки». Сейчас подготовили к выпуску в свет первомайский номер стеновой газеты.

Политико-массовую работу поставим на службу быстрейшего и качественного проведения весеннего сева.

Н. Ермолаев,
культработник.

Отец и сын

Василий Андреевич Крутов работает в Сосновском колхозе «Большевик» с момента его организации. Он является одним из первых индигаторов в быстрейшем восстановлении коллективного хозяйства. Василий Андреевич любит свой колхоз и всеми силами борется за честь своего колхоза. Работая по-стахановски, он ежегодно отработывает в колхозе не менее 500 трудодней, за самоотверженную работу неоднократно правлением колхоза был премирован. Когда заходит речь о Василии Андреевиче, каждому члену колхоза хочется высказать свое мнение. Все они сводятся к одному: честный колхозник, трудолюбивый, дисциплинированный. Таких старателей поискать.

Особенно напряженно Василий Андреевич работает в период великой отечественной войны. Без дела не сидит ни минуты.

— Не такое сейчас время, чтобы сидеть сложа руки, — каждый раз думает он, приходя первым на конный двор за своим конем.

— Пока не разбита немецко-фашистская сволочь и душегуб Гитлер, нечего и думать об отдыхе. Разобьем гитлеровцев, тогда можно и отдохнуть. В колхозе тов. Крутов выполняет самые разнообразные полевые и внутрихозяйственные работы. И на какой бы работе он не участвовал, как правило, задание не только выполняет, но и значительно перевыполняет. Не остается в долгу перед родиной, фронтом и перед своим сыном, который на фронте бьет без пощады немецко-фашистских бандитов.

Николай Васильевич, младший сын Василия Андреевича, несмотря на свой юный возраст, уже не раз отличился в боях с врагом, за что удостоен высоких правительственных наград. За успешное уничтожение группировки немцев под Сталинградом Николай получил первую награду — медаль «За отвагу». Участвуя в боях на Центральном фронте, за образцовые разведывательные действия, Николаю вручают два ордена «Слава» II и III степени. Юный воин честно служит своему Отечеству.

Отец и сын Крутовы один в тылу, а другой — на фронте с честью выполняют свой долг перед Родиной, борются за одно общее дело — быстрейшую победу над ненавистным врагом. Н. Горшков, Сосновский колхоз «Большевик».

В ОБКОМЕ ВКП(б) О грубых нарушениях агротехники весеннего сева в колхозах Сосновского района

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в колхозах Сосновского района допускаются грубые нарушения агротехники весеннего сева. В Боловинском колхозе (председатель т. Кириллов) и Матюшевском колхозе (председатель т. Легошин) весновспашка производится на глубину 4—8 см. В результате неправильной установки плугов в Стечкинском колхозе допускаются большие огрехи. В Матюшевском сельсовете рядовые сеялки не используются, посев производится вручную. Из 59 гектаров рядовыми сеялками не посеяно ни одного гектара. Контроль за высевом семян отсутствует.

В ряде колхозов работа производится скопом, индивидуальной тщательности нет.

Несмотря на то, что почва готова для обработки, посевные работы в колхозах района развешиваются медленно. Тракторами МТС на 27 апреля вспахано всего лишь 16 гектаров. Крупный рогатый скот к полевым работам привлекается слабо. Во всех колхозах Матюшевского сельсовета на полевых работах крупный рогатый скот совершенно не используется.

Матюшевская первичная парторганизация и комсомольская организация Стечкинского колхоза проходят мимо этих фактов, не ведут борьбы с бракоделами. Массово-политическую работу с колхозниками проводят в отрыве от решения задач успешного проведения весеннего сева. Соревнование в бригадах и звеньях не организуют.

Участковый агроном, обслуживающий колхозы Матюшевского сельсовета, отсиживается в канцелярии и не контролирует качество полевых работ.

Такое положение в колхозах Сосновского района создается потому, что райком ВКП(б), райисполком и райзо оперативно не руководят ходом весеннего сева, не ведут борьбы с нарушителями агротехники и плохо используют имеющиеся возможности для проведения весеннего сева в сжатые сроки.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать секретаря Сосновского райкома ВКП(б) т. Тахонова, председателя райисполкома т. Лобова и зав. райзо т. Полякова немедленно устранить отмеченные недостатки и установить строжайший контроль за качеством весеннего сева.

2. Имея в виду, что получение высокого урожая в 1944 году зависит прежде всего от качества весеннего сева, обязать райком ВКП(б), райисполком и руководителей земельных органов и колхозов вести решительную борьбу с нарушителями агротехники весеннего сева. Разъяснить колхозникам и работникам МТС, что глубокая вспашка без огрехов, соблюдение норм высева, посев яровизированными и протравленными семенами, полное использование сеялок и проведение весеннего сева в сжатые сроки является их важнейшим патриотическим долгом перед Родиной и фронтом.

3. Обязать райком ВКП(б), райисполком, райзо, правления колхозов, первичные парторганизации и сельские советы установить строгий контроль за соблюдением норм высева, предотвращая всякую возможность расхищения семян.

Максимально использовать на полевых работах крупный рогатый скот.

4. Указать директору Сосновской МТС т. Седову, что он запаздывает с использованием тракторов на весеннем севе, и предложить ему немедленно развернуть полевые работы во всех тракторных бригадах, обеспечив бесперебойную работу каждого трактора, максимально применяя агрегатный сев.

5. Обязать райком ВКП(б) и первичные парторганизации всю массово-политическую работу перенести в поле, в бригады, звено и проводить ее ежедневно, тесно увязывая с задачами проведения весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

6. Предложить райком ВКП(б) проверить качество полевых работ и принять меры к устранению имеющихся недостатков в проведении весеннего сева.

Трактора вышли в поле

Тракторная бригада № 4, которой руководит Николай Михайлович Юров, подготовив свои машины к весенне-полевым работам, 24 апреля вышла в поле на свои участки. На другой же день, хотя почва местами и не просохла, трактористы приступили к весновспашке.

С первых же шагов работы в поле, трактористы трудятся не жалея своих сил и не считаясь со временем. Так трактористка Таисия Коткова и Александр Галкина, ее сменщик, сменное задание выполняют на 110 процентов. Трактористка Фанна Шагина и ее сменщица Зоя Бычкова также перевыполняют сменное задание. За подбора дня работы в поле тракторная бригада подняла 30 гектаров весновспашки.

Колхозы неплохо подготовились к встрече трактористов. Предоставили им лучшие кварталы, обеспечивают питанием. Среди трактористов проводится полити-

ко-массовая работа. Агитатор М. Росожина ежедневно бывает в бригаде, проводит читки газет, знакомит с сообщениями Советского Информбюро.

Трактора работают бесперебойно. Однако, все же имеются и недостатки, которые тормозят работу тракторов. Бригада не обеспечена ведрами для подноски к тракторам воды и горючего. На 2 трактора имеется только по одному ведру. На первый взгляд это мелочь, но от этого бывают простои тракторов.

Трактористы бригады № 4, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай по призыву каляинских колхозников, обязались работать на весеннем севе высокопроизводительно, экономить горючее и смазочные материалы.

Бычков, учетчик тракторной бригады № 4.

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ.